

**Проект**  
**« Летние детские Олимпийские игры  
как форма работы по воспитанию  
толерантности у дошкольников »**

для детей среднего и старшего дошкольного возраста

Авторы Смирнова Наталья Валерьевна  
Атнашев Александр Анатольевич  
педагоги ГБДОУ детский сад № 27  
Санкт-Петербург  
2013 год

# Актуальность проекта

- Проблема толерантного воспитания подрастающего поколения сегодня особенно актуальна. В нашем городе проживают люди разных национальностей, их дети посещают детские сады. Поэтому в одной группе соседствуют разные мировоззрения, разные культурные традиции, разные языки.
- Детям необычайно интересно знакомиться с тем, что отличается от привычного для них. А перед педагогом стоит непростая задача: как в интересной и доступной форме рассказать детям о разных народах и их культуре, сформировать положительное отношение к их представителям.
- Проведение детских летних Олимпийских игр – является уникальной формой работы по воспитанию толерантности дошкольников и охватывает практически все направления образовательной деятельности.

# Цель проекта

- Воспитывать интерес и уважение к людям разных стран и национальностей.

## Тип проекта

- ✓ По тематике – смешанный:  
оздоровительный, творческий ,  
информационный, патриотический.
- ✓ По срокам реализации – долгосрочный.
- ✓ По составу участников – групповой.

# Основные задачи проекта

- Развитие физических качеств, двигательных умений и навыков, расширение знаний о здоровом образе жизни.
- Развитие у детей соревновательных и волевых качеств, чувства взаимовыручки, поддержки.
- Развитие интереса к различным видам спорта, к предстоящим Олимпийским играм
- Дети познакомятся с историей Олимпийского движения, получат представления об Олимпийских играх как о мирных соревнованиях в целях физического совершенствования людей , в которых участвуют народы всего мира.
- Дети подготовят показательные выступления для церемонии открытия и закрытия Олимпиады.
- Яркий и незабываемый праздник будет способствовать улучшению эмоционального климата как в детском так и во взрослом коллективе, укрепит доброжелательные отношения в семье.
- Выпуск фотогазеты «Наши олимпийцы», создание видеофильма и презентации.
- Обновление и пополнение спортивного инвентаря детского сада, оборудование новой спортивной площадки .
- Для педагогов – это возможность отойти от шаблонных, стандартных стереотипов действий, творчески проявить себя.

# Основной этап реализации проекта

## Предварительная работа воспитателей и специалистов с детьми и родителями

- Проведение комплексного занятия «Земля - наш общий дом»
- Проведение комплексного занятия «История олимпийского движения»
- Музыкальные занятия «Разучивание танцев народов мира», разучивание гимна РФ, знакомство с олимпийским гимном.
- Занятия по художественному труду «Изготовление флагов, элементов костюма, украшение «Олимпийской деревни».
- Физкультурные занятия – тренировки, спортивные игры.
- Репетиция торжественной церемонии открытия.

# Торжественная церемония открытия Олимпийских игр

*Построение команд стран-участниц на центральной аллее*



## Торжественный проход спортсменов по стадиону



## Произнесение торжественных речей и клятвы спортсменов



Торжественное поднятие олимпийского флага с исполнением официального Олимпийского гимна



Зажжение олимпийского огня



# Выступление юных гимнастов

## Акробатический этюд



## Гимнастический этюд



# Театрализованное приветствие стран-участниц:



Выступление делегации Греции и России



**Выступление  
делегации ОАЭ**

**Испанский танец  
в исполнении делегации  
Испании**





**Индийский танец  
исполняется девочками  
подготовительной группы**

**Национальный танец в  
исполнении гостя  
из Турции**





**Приветственную речь произносит  
представитель Польши на  
польском языке**



**Приветствие делегации  
Армении на родном языке**



**Зажигательный танец в исполнении  
представителей Бразилии**



**Показательное  
выступление  
спортсменов из  
Азербайджана по греко-  
римской борьбе**



Делегация Монголии в национальных костюмах произносит  
приветственное слово на монгольском языке



*Символ Детских  
Олимпийских игр  
Желтый Бегемотик*



**Специально подготовленная аллея в Олимпийской деревне**

# Соревнования и торжественное закрытие





# Торжественное построение на электромобилях и прощание с символом Олимпийских игр



# Итоги проекта

- Летние Детские Олимпийские игры прошли в детском саду № 27 Красногвардейского района в период с 1 июня по 30 июня. Проект имел невероятный успех у детей, родителей, педагогов и приглашенных гостей. Дети узнали много нового об олимпийском движении, о разных странах и культурах, систематизировали свои знания и представления о мире, видах спорта, здоровье. Получили новый опыт общения со сверстниками, с воодушевлением окунулись в атмосферу олимпийского движения. Педагоги проявили себя творчески, нестандартно, совместно решали проблемы по ходу проекта, предлагали самые оригинальные решения. В проект были привлечены родители, которые помогали на всех этапах, отложили свои отпуска и с удивлением узнавали о спортивных достижениях своих детей, раскрыли их таланты. Дети показали удивительные для своего возраста спортивные результаты. Так представители Азербайджана прыгали с разбега на 2 метра, метали мешочки с песком на 20 метров, что вызывало у детей восхищение и уважение.
- Самым интересным для детей оказалось узнать о своих друзьях других национальностей, узнать о том, что дети знают два языка, принадлежат к иной культуре.
- Яркий праздник на свежем воздухе оставил неизгладимое впечатление у всех участников проекта, воодушевил коллектив детского сада на осуществление новых креативных проектов. Считаем, что все поставленные задачи были выполнены в полном объеме, цели достигнуты.